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професора Володимира Денисова в енциклопедичному інтер’єрі: до 70-річчя 
Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України (1949–2019)». 

За особливий внесок у розвиток вітчизняної юридичної науки Віктору Івановичу 
Акуленку розпорядженням Президента України було присуджено Державну сти-
пендію (2002, 2004 і 2006 рр.). Він був нагороджений Подякою Київського міського 
голови (2002 і 2005 рр.), Почесною грамотою МОН України (2003 р.), Почесною 
грамотою Президії НАН України (1999 р.), Почесною грамотою Кабінету Міністрів 
України (2004 р.), Почесною грамотою Верховної Ради України (2004 р.), Подякою 
Міністерства культури і туризму України (2010 р.). У 2017 р. Віктор Іванович, 
разом з М. О. Теплюком та М.М. Шумилом одержав Премію НАН України 
ім. М. Василенка «за цикл праць, забезпечення ефективності реалізації законодав-
ства України: проблеми теорії і практики». 

Колектив Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України 
щиро вітає вельмишановного Віктора Івановича Акуленка зі славетним ювіле-
єм, бажає йому довгих років життя, міцного здоров’я, творчої наснаги та по-
дальших успіхів у його так необхідній нашому суспільству і державі діяльності 
у сфері правової охорони надбань культури.

ЮВІЛЕЙ ЗАСЛУЖЕНОГО ЮРИСТА УКРАЇНИ 
МИКОЛИ ОЛЕКСАНДРОВИЧА ПУХТИНСЬКОГО 

(ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Микола Олександрович Пухтинський – український правознавець, фахівець у 
галузі конституційного права та місцевого самоврядування. Він народився 05 січня 
1950 р. у шахтарському місті Нелідово в сім’ї гірничого інженера. У 1976 р. закін-
чив юридичний факультет Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка 
(тепер – Київський національний університет імені Тараса Шевченка).

Після закінчення університету працював у Міністерстві юстиції УРСР, на-
вчався в аспірантурі і працював молодшим науковим співробітником в Інституті 
держави і права АН УРСР (1977–1982 рр.). У 1980 р. захистив в Інституті 
кандидатську дисертацію. У 1982–1991 рр. викладав у Київській вищий шко-
лі МВС СРСР. У 1990 р. отримав вчене звання доцента. З 1991 р. працював 
радником голови Верховної Ради УРСР, помічником Президента України з 
питань державного будівництва (1992–1994 рр.), першим заступником голови 
(1994–1995 рр.), головою Фонду сприяння місцевому самоврядуванню України 
при Президентові України (1995–2010 рр.). З 2010 р. працює старшим науко-
вим співробітником в Інституті держави і права імені В. М. Корецького НАН 
України у відділі конституційного права та місцевого самоврядування.

М. О. Пухтинський активно займався законопроєктною роботою: працював 
над першими законопроєктами про місцеве самоврядування, у складі робочої 
групи брав участь у розробці проєкту Конституції України (1995–1996 рр.), 
очолював робочі групи щодо розробки проєкту Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» (1996–1997 рр.), проєкту Концепції адміністратив-
ної реформи (1998 р.), був членом робочих груп з розробки проєкту Концепції 
державної регіональної політики, проєкту Державної програми підтримки роз-
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витку місцевого самоврядування в Україні, розробляв концептуальні консти-
туційні засади місцевого самоврядування та нового законодавства про нього 
(2001–2010 рр.), у складі згаданого Фонду очолював дирекцію Всеукраїнського 
конкурсу проєктів та програм розвитку місцевого самоврядування в Україні. 
Займався конституційною проблематикою у складі Конституційної Асамблеї.

Входив до складу консультативно-дорадчих органів: Національної ради з 
питань державного управління та місцевого самоврядування при Президентові 
України, Міжвідомчої комісії з питань місцевого самоврядування при Кабінеті 
Міністрів України тощо. Був одним із засновників всеукраїнських громад-
ських організацій: Української муніципальної академії, Українського муніци-
пального клубу та ін. 

Основні напрями наукової діяльності Миколи Олександровича – дослі-
дження проблем конституційного, муніципального права, територіального 
врядування. Він є автором, науковим редактором понад 200 монографічних, 
методичних видань, збірників матеріалів і документів. Серед них: «Розвиток 
місцевого самоврядування в Україні: стан, проблеми, перспективи». Київ : 
Логос, 2002; «Президент України та державна регіональна і муніципальна по-
літика». Київ : Логос, 2003; «Місцеве самоврядування: пошуки та здобутки.». 
Київ : Атіка, 2007; «Проблеми формування доброчесного, належного місце-
вого самоврядування». Київ : Атіка, 2008; «Реформа публічного управління в 
Україні: виклики, стратегія, майбутнє». Київ : К.І.С., 2009 тощо.

Він брав участь у дослідженні таких науково-дослідних тем, як «Держава 
і громадянське суспільство: конституційно-правові засади взаємодії»; 
«Конституційно-правове забезпечення контрольної діяльності суб’єктів 
публічної влади в Україні: проблеми теорії та практики»; «Конституційно-
правові проблеми сучасного унітаризму: вітчизняний та зарубіжний досвід»; 
«Конституційно-правове забезпечення та європейські стандарти контролю 
у сфері діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування». 
Результатами виконання зазначених тем стали наукові публікації; участь у 
наукових форумах, конференціях, «круглих столах», семінарах; участь у роз-
робці проєктів нормативних актів, їх науково-правова експертиза; підготовка 
наукових експертних висновків для суб’єктів правозастосовної діяльності; 
участь у підготовці та атестації науково-педагогічних кадрів; пропаганда пра-
вових і політичних знань.

М. О. Пухтинський брав участь у колективних монографіях: «Проблеми 
теорії конституційного права України» / за заг. ред. Ю. С. Шемшученка. Київ : 
Парламентське вид-во, 2013. 616 с.; «Теоретичні проблеми розвитку конститу-
ційного законодавства України на сучасному етапі». Київ : Вид-во «Юридична 
думка», 2014. 316 с.; «Службове право: витоки, сучасність та перспективи роз-
витку». Запоріжжя: Видавничий дім «Гельветика», 2017. 328 с.; «Децентралізація 
публічної влади: теорія, практика, зарубіжний досвід». Одеса : Видавничий дім 
«Гельветика», 2018. 176 с. 

У рамках дослідження тем НДР М. О. Пухтинський брав участь у роз-
робці концептуальних, нормативно-правових документів щодо модернізації 
Конституції України: розробці авторських проєктів окремих розділів Конституції 
України щодо територіальної організації влади: «Територіальний устрій, тери-
торіальна організація публічної влади, місцеве врядування»; «Територіальний 
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устрій»»; «Місцеве самоврядування»; проведенні комунікативних заходів, екс-
пертної діяльності, зокрема у 2017 р. у підготовці проєкту Концепції створення 
системи професійного розвитку, навчання кадрів місцевого самоврядування на 
замовлення Асоціації міст України; проєкту Концепції нової редакції Статуту 
територіальної громади столиці України, міста Києва на замовлення Київської 
міської державної адміністрації.

М. О. Пухтинський – заслужений юрист України (1999 р.). Нагороджений ор-
деном «За заслуги» ІІІ ступеня (1996 р.), Почесною грамотою Кабінету Міністрів 
України (2000 р.), Почесною грамотою Верховної Ради України (2007 р.). За сум-
лінну наукову працю та з нагоди 70-ї річниці заснування Інституту держави і 
права ім. В. М. Корецького НАН України у 2019 р. був нагороджений Подякою 
Президії НАН України та Почесною грамотою Інституту.

Редакційна колегія збірника «Правова держава» щиросердно вітає Миколу 
Олександровича із ювілейною датою, бажає йому міцного здоров’я, добра і 
щастя, всіх земних щедрот! 


